



2022年1月10日 星期一 编辑 蔡 欢 版式 赵 恒 校对 李红岩 组版 韩冬萍 新闻报料:3909990

市消防救援支队举行火调岗位业务大比武

本报讯(记者贺君)为认真贯彻消防救援队伍全员岗位练兵活动要求,提升全市火调队伍综合素质和业务能力,检验火调岗位大练兵活动成果,近日,市消防救援支队举行了2021年度全市火灾调查岗位大比武。

此次比武科目分业务理论考试和火灾调查案例分析两部分。业务理论考试题型包括单选、多选、判断、简答,通过集中考试、限时笔答方式进行,主要考察基层火调员处理和解决火调问题的思维能力。火灾调查案例分析由各消防救援大队

中站区消防救援大队连理 荣获市“学习强国”学习先进个人称号

本报讯(记者贺君)2021年12月31日,市委宣传部举行“学习强国”焦作学习平台上线暨颁奖仪式,中站区消防救援大队政府专职队员连理荣获2021年度焦作市“学习强国”学习先进个人称号。

长期以来,中站区消防救援大队每天利用工作空隙、政治教育时间等,组织全体消防救援人员利用“学习强国”APP的海量学习资源,通过观看视频、联播快讯、浏览文章等进行多途径、多方式学习。同时,该大队要求消防救援人员围绕提质强能、转型升级这一使命担当,提高思想认识,苦练本领。

卫士出击

男子跳河轻生 消防员紧急救援



本报讯(记者贺君)1月4日8时许,武陟县沁河桥附近有人跳河轻生。武陟县消防救援大队迎宾路消防救援站消防员紧急出动,在冰冷的河水中成功将轻生者救起。

当天8时37分,消防员到达现场,发现一名男子情绪激动,不断向沁河中央走去。“快、快、快,捞出来!捞出来!”见此情况,现场指挥员迅速下令,将人员分成两组展开救援,一组负责在下游设置防护网和橡皮艇进行接应,另一组迅速冲向河中,将落水男子抱入怀中,随后利用安全绳将其向岸

根据本地区当年发生的火灾事故,制作案例课件,对火灾防范、消防宣传、火灾扑救、火灾调查等火灾防控“全链条”的内容进行讲解。

各消防大队参赛队员自觉遵守赛场纪律,服从指挥,奋力拼搏,赛出了水平、赛出了风格,充分展现出我市火调队伍专业、敬业的良好形象。

下一步,该支队将以此次比武活动为牵引,进一步提高全市消防救援队伍火调能力和工作水平,健全制度机制、强化科技装备,建立“全链条、大火调”工作模式,努力打造新时代火灾调查高素质人才队伍。

2017年,连理加入消防救援队伍,成为该大队怡光路消防救援站的一名政府专职队员。此次获得2021年度焦作市“学习强国”学习先进个人称号,连理称,这个殊荣不仅仅是个体的,更是集体的。

成绩与荣誉激励人心,责任与使命催人奋进。“学习永无止境。我将以更加饱满的热情继续努力,学用结合,为消防事业贡献自己的力量。”连理说。

下一步,该大队将立足岗位实际,加压奋进,巩固创建成果,让消防救援人员以更加昂扬的斗志投入日常工作中。

武陟县消防救援大队 掀起冬季农村消防宣传热潮



119在身边

解放区消防救援大队 深入重点单位开展消防检查

本报讯(记者贺君)为切实加强辖区重点单位的消防安全管理,做好冬季火灾防控工作,最大限度消除火灾隐患、减少火灾危害,近日,解放区消防救援大队消防人员走进辖区重点单位开展消防安全检查。

检查中,消防人员重点对各场所是否建立健全消防安全责任制和管理制度,是否完善灭火和应急疏散预案,灭火器、消火栓等消防设施器材是否配备到位且保持完好有效,消防安全出口、疏散通道是否保持畅通等情况进行了逐一排查,并模拟发生火灾,对微型消防站人员

应急处置能力进行了现场测试。

针对检查中发现的火灾隐患,消防人员要求场所负责人立即整改,不能立即整改的责令其限期整改,确保火灾隐患及时排除。同时,消防人员还要求各场所负责人高度重视消防工作,认真开展火灾隐患自查自纠,切实加强员工的消防知识培训,全力保障自身及社会群众的消防安全。

通过此次检查,及时为辖区重点单位敲响了警钟,有效改善了单位的消防安全环境,为辖区消防安全工作奠定了坚实基础。

山阳区消防救援大队 联合整治电动车“飞线”充电

本报讯(记者贺君)为深入推进冬春火灾防控工作,全面增强老旧小区居民消防安全意识,近日,山阳区消防救援大队联合派出所、社区对辖区老旧小区开展电动车“飞线”充电专项整治。

长期以来,电动车私拉乱接电线充电问题一直是火灾隐患治理中的一颗“毒瘤”。此次专项整治,检查组重点针对是否存在“飞线”充电,线路敷设是否规范,楼梯间是否违规停放电动车,消防器材是否完好有效,疏散通道及安全出口是否畅通等进行了详细检查。

针对检查中发现的问题,检查组要求相关居民当场整改,并告知其违规停放和充电行为的危险性,要求其安全停放和充电;提醒居民不要将电动车停放在楼梯间等公共区域,不要私拉乱接电线为电动车充电;叮嘱居民要认真学习消防安全常识,为自己及家人筑牢消防安全屏障。

通过此次检查,有效改善了辖区的消防安全环境,增强了居民对电动车充电管理的安全意识,为有效防控火灾事故的发生提供了保障。

孟州市消防救援大队 组织消防站开展体能考核

本报讯(记者贺君)为有效提高全体消防救援人员的体能素质,检验消防员近期训练成效,近日,孟州市消防救援大队组织梧桐路消防救援站开展了体能考核。

此次考核项目为3000米跑、负重百米跑、单杠卷身上、负重折返跑等基础体能项目。本着“公正、公平、公开”的原则,全员参与考核,检验训练成果。

考核中,全体队员严肃对待,严格服

从考核安排,发扬不怕苦、不怕累的拼搏精神,发挥刻苦奋进、锐意进取的优良作风,认真做好每一个细节,顺利完成每一个考核项目,有效检验了在大练兵工作开展中的训练成效。考核结束后,相关负责人对此次考核进行了综合讲评,剖析了在此次考核中存在的问题,强调要树立更高的要求,努力学习、刻苦锻炼,同时对考核成绩优异的队员进行表彰奖励。

边拉去。

8时52分,该男子被成功营救上岸,但其情绪非常激动,还有轻生的想法。

经交谈了解到,轻生男子今年21岁,因情感问题导致情绪失控,这才跳入沁河中。幸好消防员火速赶到现场,这才将该男子救出。最终,在消防员和当地派出所民警的共同安抚下,该男子情绪才逐渐稳定下来,放弃了轻生的念头。

上图 消防员将轻生男子拉到了岸边。
刘明明 摄